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Od 1. do 3. mája 2026 ožili vnútorné priestory Botanickej záhrady UPJŠ v Košiciach krásou
viac ako 80 unikátnych stromov od pestovateľov zo Slovenska, Česka a Maďarska.
Medzinárodná výstava CASSOVIA BONSAI 2026, ktorá sa konala pod záštitou japonského
veľvyslanca J. E. Yasuhira Kawakamiho, ponúkla nielen estetický zážitok, ale aj náhľad do
hlbokej ázijskej filozofie.

Jedinečnú prehliadku drevín zorganizovala Botanická záhrada UPJŠ v spolupráci s Bonsai
centrom Košice a Bonsai klubom Košice. Svojou návštevou poctil univerzitu veľvyslanec
Japonska na Slovensku J. E. Yasuhiro Kawakami v piatok 1. mája 2026. Na akademickej pôde ho
privítali prorektorka pre medzinárodné vzťahy Dr. h. c. prof. Mgr. Slávka Tomaščíková, PhD. a
riaditeľ Botanickej záhrady UPJŠ prof. RNDr. Pavol Mártonfi, PhD. „Sme veľmi radi, že po
minuloročnom úspešnom ročníku sme mohli znova v Botanickej záhrade UPJŠ privítať pána
veľvyslanca. Jeho osobná účasť a udelenie ceny za najkrajší vystavený bonsaj dodáva podujatiu
vysoký medzinárodný kredit a podčiarkuje odbornú kvalitu vystavovaných exponátov,“ uviedol
riaditeľ Pavol Mártonfi.Súčasťou vlaňajšej návštevy pána veľvyslanca bolo aj sadenie vzácnej moruše
(Morus boninensis Koidz) v Aleji významných osobností. Tento kriticky ohrozený druh z
japonských Boninských ostrovov je živým dôkazom úspešnej medzinárodnej spolupráce v oblasti
ochrany biodiverzity.

Program podujatia bol navrhnutý tak, aby zaujal odborníkov aj laickú verejnosť.
V sobotu 2. mája sa konala súťaž v tvarovaní bonsajov a ukážky výroby drevených podložiek
DAIZA, ktoré sa vyrábajú na mieru pod kamene SUISEKI – prírodné alebo tvarované kamene
malých rozmerov. Podložky DAIZA vhodne dopĺňajú kamene svojím tvarom aj farbou. O tejto forme
starobylého ázijského umenia informovali pozvaní odborníci. Prezentované boli taktiež bonsaje
veľkosti SHOHIN.

Počas celého trvania výstavy bolo zabezpečené odborné poradenstvo, predaj izbových a
vonkajších bonsajov vrátane potrebného príslušenstva. „Bonsajistika nie je len o strihaní konárov,
je to celoživotná filozofia a trpezlivá práca s prírodou. Naším cieľom je túto vášeň sprostredkovať
širšej verejnosti. Verím, že návštevníci v našich priestoroch našli inšpiráciu pre vlastné pestovanie,
ako aj potrebný pokoj a relax,“ uzavrel prof. Mártonfi.
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